

Información telefónica

¿Son inocentes Nicolau y Matheu?

Interesantes revelaciones de Casanellas, principal autor del asesinato de don Eduardo Dato; el general Arlegui lo sabe también; Nicolau y Matheu son inocentes.—Habla el jefe del Gobierno.—Saiz de Vieuña renuncia a la subsecretaría de Fomento que se lo había ofrecido.—La combinación de gobernadores se firmará pronto a base de Barcelona.—La asamblea del Sindicato Único.—El conflicto italo-griego.—Inglaterra con su flota está dispuesta a lanzar a Mussolini de Ceritú.—Yugoslavia contra Italia por la anexión de Fiume.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 6, 15 a 19.

Una interesante reunión en Hacienda

El ministro de Hacienda ha dado cuenta hoy a los periodistas de la reunión celebrada ayer por espacio de dos horas con los directores generales y altos funcionarios del ministerio, al objeto de conocer sus intenciones, sobre qué clase de reformas se podrían introducir en los servicios que permitieran la amortización de plazos. Al efecto, el ministro ha intercambiado de todos los jefes la redacción de una memoria en la cual consigna todas las modificaciones necesarias y que a su juicio estiman convenientes al Tesoro.

El ministro después dejó esbozado el plan financiero que se proponía desarrollar en su paso por el ministerio, para lo que ofrecieron todos los jefes su colaboración y dedicado apoyo.

La combinación de gobernadores

Hemos hablado con el ministro de la Gobernación, señor duque de Almedóvar del Valle, quien dijo que no ocurría ninguna novedad en toda España.

Respecto de la anhelada combinación de gobernadores, nadie habla realmente todavía, porque se están dando los últimos toques,

El Trabajo y el de Obreración

El ministro del Trabajo conferenció esta mañana con el ministro de la Gobernación, para establecer impresiones y adquirir datos sobre la situación del pie de las empresas de electricidad, así como ver la forma de dar fluido a la población, que anoche se vio a oscuras por el incendio de la central.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Cómo de costumbre, el señor García Prieto respondió a los periodistas soliendoles que le había visitado don Miguel Villanueva para despedirse, pues marcha a las regiones del Norte, para regresar después a la Rioja, donde como todos los años permanecerá hasta que vuelva a Madrid en el mes de Octubre vestido.

—Tiene ya mejor humor don Miguel? —preguntó un reportero.

—El señor Villanueva—repuso el presidente—es hombre de buen humor siempre, ya que eso del mal genio es invención de la prensa.

—Ha leído usted, señor presidente, las declaraciones del Alto comisario que dan una nueva versión al sondeo de Tizzi Azan, cuanto a aquella parte que se dijo de la desfensión de nuestras tropas? —arguyó un periodista.

—No las he leído—contestó el señor García Prieto.

—Pues sería muy conveniente que usted las leyera, porque hay cierto ambiente de duda y hasta los diputados conservadores de la comisión de responsabilidades tratan para ello de exigirle a usted responsabilidades.

Sobre este asunto de las responsabilidades mantiene en todo mi criterio, y por nada al par nadie se me hará decir ni una palabra más de las que ya tengo pronunciadas en los Cortes sobre el particular.

Ahora bien—continuó el presidente—, lo que si es lamentable en la campaña anterior, que algunos periódicos han empredido, es la publicación de restituciones de las memorias de los generales.

—A la dirección general de Obras Públicas era un íntimo amigo de Gasset y la intención de la admisión del actual director de Obras Públicas no obedece para nada a políticas sino a asuntos particulares.

Le había hablado al ministro de Fomento sobre el nombramiento de gobernador civil de Barcelona, aunque que entró en la combinación de gobernadores anunciada y que por los asuntos del día fue precisamente para los asuntos de la provincia donde existen gobernadores interinos el orden público es absoluto.

Terminó el jefe del Gobierno diciendo que probablemente mañana se marcharía a Cartagena.

—**"El Sol," y los pistoleros**

En su artículo de fondo comentó el propósito de los empleados de Banco de Oviedo, reuniéndose del Gobierno se le permitió el uso de armas para su defensa personal.

La información está siendo muy comentada.

De Marruecos

Varias noticias

Melilla 6.—Mañana marchará a la península, en donde permanecerá una temporada para restaurarse de su enfermedad, el general Echagüe.

También marchará en breve a Madrid para informar ante la comisión de responsabilidades el teniente coronel de Estado Mayor señor Pérez.

—Hoy ha regresado el teniente coronel de Estado Mayor señor Barber, que ha permanecido una temporada en Madrid.

—El general Alava ha estado visitando las edecanes, repartiendo donativos entre los reclutas.

—Los jefes y oficiales han iniciado una suscripción para estrenar la medalla militar al coronel señor Pardo y teniente coronel señor Pérez.

—El general señor Marzo ha conferenciado esta mañana con el coronel señor Faraldo y el teniente coronel señor Pérez, asegurándose que la entrevista ha tenido gran importancia.

—De la Restinga salió el batallón disciplinario y una brigada de ingenieros para proceder a los trabajos de construcción del lazareto de infeciosos en la boca de Mar Chica.

—Este mañana fué tirada la posición de Benítez, siendo dispersados los rebeldes con fuego de cañón, por piezas del 15, encalvadas en la posición de Yebel Uda. No hubo bajas.

—**Larga visita**

—Esta mañana estuvo en el ministerio de Hacienda el marqués de Palmarés, Grande de Lugo, visitando al subsecretario señor Benítez.

—**El ministro de España en Túnez, salvado**

—Por noticias que desde Gibraltar nos han transmitido, se sabe que nuestro embajador en Túnez, señor Cate, se ha salvado de la catástrofe, pues la residencia la tenía en Yekolah, en el barrio europeo, uno de los pocos que desde Gibraltar nos han

sufriendo en el terremoto.

VITORIA Llegada de Sánchez Guerra

Vitoria 6.—En el expreso llegó el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, para saludar y conferenciar con el ex ministro señor Bergamín que pasa temporalmente en ésta.

Del extranjero

El conflicto italo-griego

Londres 6. (Radio).—En las últimas esferas del Gobierno se desearía que si la Sociedad de las Naciones decide que la isla de Corfú tomada por los italianos debe ser evacuada, la flota británica inmediatamente zarpará con rumbo a aquellas aguas, para arrojar al invasor de dicha isla.

Yugoslavia contra Italia

Praga 6.—En los círculos políticos y militares reinó enorme pessimismo ante la tirantez de relaciones de Italia y Yugoslavia, habiendo causado gran impresión las declaraciones de Mussolini dando un plazo hasta fin de septiembre para la anexión de Fiume, cosa que a todo trance se debe tratar de evitar.

El Gobierno no se ha vacilado de proclamar la gravidad del conflicto.

Se ha celebrado Consejo de ministros para tratar del conflicto italo-griego y sus derivaciones, así como de la actitud de Yugoslavia.

Los ministros guardaron reserva sobre los asuntos, sabiéndose, no obstante, que ésta adoptó todo clase de medidas militares, para responder energicamente a la campaña de violencia de Marsella, si traía de llevar a efecto la anexión de Fiume como telegrafian de Roma.

Los Estados Unidos, árbitros de la paz mundial

Viena 6.—Telegrafian de Londres que el secretario general del Gobierno de los Estados Unidos ha declarado que el peligro de una guerra no puede ser evitado por la Liga de las Naciones, siendo la paz mundial cosa de los Estados Unidos y el Canadá, pues ambos países permanecen unidos.

Nuevos movimientos sísmicos

San Francisco de California 6.—Desde Osaka radiografiaron haberse registrado numerosos y violentos sismos, desconvulsionándose los daños causados.

Otra ciudad desaparecida

Londres 6.—Telegrafian de Tokio que además de las ciudades ya dichas, ha desaparecido también la importante de Nanking, con todos sus habitantes.

Quinientos mil muertos

Londres 6.—Noticias oficiales del Japón estiman el total de muertos de Yokohama en más de quinientos mil.

Archipiélago desaparecido

Pekín 6.—Durante los terremotos ha desaparecido el archipiélago de Birse, situado ochocientos kilómetros de Tekie.

De primero a cuarto lugar

Nueva York 6.—Laprensa de los soviéticos anuncia que la magnitud de la catástrofe del Japón, es causa de que esta noche, se pierda potente naval, pase a ser una de tercero o cuarto lugar.

La nueva moneda alemana

Berlín 6.—El ministro de Finanzas ha hecho público la nación de una nueva moneda garantizada por la industria y la agricultura.

Bélgica, apremia

Nápoles 6.—Noticias de Bruselas aseguran que los belgas están dispuestos a exigir de Francia un inmediato cambio de impresiones para la solución del conflicto económico con Alemania.

Mussolini anuncia el viaje del Rey de España

Roma 6.—El presidente del Consejo, Mussolini, ha hecho público que a fines de noviembre hará su viaje el Rey de España, enviándole de antemano su salud y bienvenida en nombre de todos los italianos.

Soldados heridos y enfermos

Málaga 6.—Esta mañana entró el vapor «Bareceló», conduciendo trececientos cuarenta y tres soldados heridos y enfermos de la guerra.

También hacia el viaje el coronel del Estado Mayor Central don Alfredo Gutiérrez, que sufriría la fractura del hueso en un accidente de automóvil en Málaga.

A la una y media marcharon ochenta soldados a Granada.

SANTANDER

Marcha de un poeta

Santander 6.—Ha marchado con dirección a Francia, acompañado de su madre y hermano, el insigne poeta Blasco.

El maestro Villa

Santander 6.—El maestro Villa, director de la banda municipal de Madrid, ha asistido la presidencia del jurado del concurso de orquestas que tendrá lugar el próximo domingo.

Una manada de lobos

Santander 6.—En el monte del Escudo se ha presentado una formidable manada de lobos que ha occasionado tremendas bajas en el ganado lanar y cabrío.

Se han organizado varias batidas para hacer lucha a las fieras.

SEVILLA

Los vecinos de Osuna

Sevilla 6.—El gobernador civil ha recibido la visita de una comitiva de vecinos de Osuna, entre los que figura el ex senador don Cristóbal de la Puerta, el alcalde y mayores contribuyentes, solicitando la libertad de los detenidos por la muerte de Antonio Sierra, por el cargo de la guardia civil Leandro Haldeiro, que ahora se halla además en la cárcel de guardia vigilante del prebre y un hermano de la víctima.

El gobernador civil lamentó no poderles cumplir por ser asunto de la jurisdicción militar.

Una visita al capitán general

Sevilla 6.—Los comisionados de Osuna visitaron después al capitán general, infante don Carlos, haciendole idéntica petición que al gobernador civil.

Un agradecimiento al gerente

Sevilla 6.—Dol premio mayor del último sorteo fue agraciado con cien mil pesetas un tal Romeo Muñoz, de esta capital.

SORIA

Un incendio

Soria 6.—En el pueblo de Covadonga se ha iniciado un incendio que amenaza destruir todo el pueblo. Hasta ahora han ardido seis casas, siendo indicadas cuantas auxilios presta el vecindario.

En EL MUNDO

se venden los artículos de verano a precios de otoño. Visite usted la casa y se convencerá.

Desde Bujalance

La verdad inconcreta.—Empezaré por advertir que, según opinión general, soy algo que vale tanto como extravagante, ridículo, hace de entendimiento y no guarda de juicio.

Por tanto, no temas, lector, que necesitas vaya a engañarte ahora en el análisis ni menos en la crítica de la Agrupación Artística Musical que en la noche del 31 del mes pasado nos obsequió (gratuitamente) con su aniversario segundo concierto, siendo reconocida y admirada como el prototipo de la perfección entre las de su género en el pueblo.

No hay que ni para qué; mi desautorizada crítica no pedirá alabar una sola nota si la laurel que la Agrupación ha conquistado, ni mi sincero entusiasmo por dicha entidad, me consentiría distinguir entre sus admirables ejecuciones musicales algún lunar, si microscópico lo tiene.

No, yo soy demasiado admirador de la Obraclense para criticarme en crítico. Así pues, distinguidéndome y elevándome a muy superior altura, he de decir, sin enemistad de ninguna clase y creo que el público sensible me dará la razón, que en los dos conciertos presentados predominó la vasta cultura de sus componentes (cuyos nombres omito por excesiva modestia), la admirable y precisa ejecución de las obras anunciatas y la sencilla pero acertada dirección de su presidente, Santos Román Otón.

Celebrándose dichos conciertos en el salón situado en el paseo de Jesús, propiedad de la Sección.

Íntimamente decir que los aplausos fueron tan entusiastas y prolongados como justamente merecidos.

No asimismo estuve desilusionado con lo que fué obsequiado el pasado «Monte Arruit», primero de la segunda parte del programa,

«De dónde salen?» ¿A quienes fueron dirigidos? En esta novediosa época no cabe sacrilegio más estupido que mudar el lenguaje de los dioses, el arte escenográfico por excelencia, el dulcificador de las costumbres, la condensación, en fin, de todo lo belle, grande, tierno y sublime que existe en el mundo físico y moral.

Ahora dos palabras nada más para terminar. A los detractores de esta simpática sociedad, a los que no logran ver con sus viejas maquinaciones puestas en juego, la discordia en el seno de la misma, he de decirles que seguirá para lección de muchos y escarmiento de algunos, por la senda que conduce a la inmortal gloria del triunfo de la agrupación artístico-musical denominada «Sinfónica Obregones». —Correspondiente.

Bujalance, 5-9-1928

Sucesos y denuncias

Auriga denunciado. Por la guardia de Seguridad ha sido denunciado el cochero de pante Juan Antonio Cerdán Cebrán, por tener abandonado su vehículo en el patio de la estación central.

En la Comisaría de Vigilancia se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un tratado de Medellín, encontrado por un chico en la calle Rialo.

Sección comercial

Matadero de Córdoba. Registro de la Sociedad de Corderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 2 al 8 de Septiembre.

Los precios libres para el entrado son: —Canned vacuno: de 2'64 a 2'87 ptas.

Terneras de

Informaciones de hoy 7

EN LOS ANDENES

Paso de un tren conduciendo heridos

A noche pasó por esta capital un tren conduciendo heridos procedentes de Marruecos.

El convoy llegó con más de cuarenta minutos de retraso, a consecuencia del accidente ferroviario que había ocurrido en Fuentepiedra.

Aguardaba la llegada del tren el alcalde de esta capital don Patricio López y González de Cenizas, el teniente de alcalde don José Pérez Guerrero, el presidente de la Cruz Roja don Manuel Tienda Argote, y los oficiales de este organismo don Ramón Alfaro, don Enrique Vaidés Sastre y don Pedro del Rosal y Luna, el secretario especial de la Alcaldía don Manuel Guerra, el farmacéutico señor López Mora y numerosos públicos.

También se hallaban en los andenes varios individuos de la Cruz Roja con el material quirúrgico.

Cuando el tren detuvo su marcha, el presidente de la Cruz Roja de Córdoba se ofreció al jefe del tren hospital para todo cuanto le fuese necesario.

La expedición se compone de 141 individuos, entre los que figuran echo oficiales.

Algunos de ellos van heridos de gravedad.

Proceden de los hospitales Dockers y de la Cruz Roja de Melilla, y van a los hospitales de Carabanchel y Santa Adela, de Madrid.

En los andenes de la estación de Córdoba esperaban la llegada del teniente de Regulares de Alhucemas don Ismael Halcon, su madre y un primo hermano.

El señor Halcon no pudo articular palabra alguna, pues durante el tiempo que el convoy estuvo detenido, cuantas cosas hubo de manifestarle a su madre lo hizo por escrito.

Para ello lleva una libreta de notas, en la que apunta cuantas peticiones ha de formular al personal encargado de su asistencia.

La madre de este oficial, el cual se distinguió notablemente en el combate librado en Tifaraia, tan pronto como supo que su hijo había sido herido, se trasladó a Melilla, toda vez que las primeras noticias que tuvo acerca del estado de su hijo eran bastante alarmantes.

Dicho oficial tiene dos balazos en la boca y fue herido en el mismo Tifaraia, peores momentos desayunó de recibir los disparos el joven alférez don Damián Gavarri Zambrano.

También va oficio oficial que tiene numerosos disparos en la espalda y otro con diferentes balazos en la cabeza. El estado de ambos es gravísimo.

A juzgar por las manifestaciones que nos hicieron la mayoría de los expedicionarios, todos han sido heridos en los combates librados para libertar a los sitiados en Tifaraia.

Poco después de la una y media de la madrugada continuó el convoy su marcha con dirección a la Corte.

Estando en la estación central el presidente de la Cruz Roja don Manuel Tienda Argote, nos mostró un telegrama urgente que había recibido de Málaga, dándole cuenta de la salida del citado tren hospital.

Afortunadamente los servicios de la sección de la Cruz Roja, que acudió a los andenes, no fueron necesarios, toda vez que no quedó herido alguno en nuestra capital.

ACCIDENTE FERROVIARIO

El expres de Málaga

En las inmediaciones de la estación férrea de Fuentepiedra se produjo anoche un accidente ferroviario que dio origen a que el tren expres de Málaga no llegara a esta capital a su hora.

Un tren de mercancías, minutas antes de llegar a la indicada estación, detuvo su marcha, observando los empleados que el tren había quedado dividido en dos partes.

En su virtud, la primera parte del convoy marchó a la estación de Fuentepiedra y seguidamente la locomotora regresó al lugar en que el tren detuvo su marcha para recoger los vagones que allí quedaban.

El accidente ocasionó que se habían rotado los enganches de dos vagones del citado tren, dando ocasión a que el expres llegara a Córdoba con una hora y veinte minutos de retraso.

El expres llegó a Córdoba a las doce menos cuarto de la noche, y seguidamente se verificó el enlace del coche cama y de butacas al tren de Madrid que salió de esta estación a las doce de la noche próximamente.

Según nos informaron los viajeros del expres de Málaga, en el referido accidente no ocurrió desgracia alguna.

El tren mixto de Málaga también llegó Córdoba con dos horas y media de retraso, ignorándose las causas que lo motivaron.

Se asegura que el retraso de este tren obedeció al accidente ocurrido cerca de Fuentepiedra.

Yeguada Militar de la 2.ª Zona Pecuaria

ANUNCIOS

El día 14 del actual y hora de las nueve, se verificará en pública subasta, en el recaudor de San Benito, sito en la carretera de Sevilla, la venta del ganado de esta yeguada, que al pie de esta anuncia se consigna, el cual resulta sobre todo en la misiva, por selección, admitiéndose solamente la concurrencia de ganaderos y agricultores, según previene la R. O. C. de 11 de julio de 1916 (D. O. número 155) y la R. O. de 10 de Febrero de 1917 (D. O. número 36), verificándose la venta por puja a la lanza de 25 pesetas, en la forma reglamentaria y siendo de cuenta de los compradores el importe de los anuncios.

Bando que se cita.

Yeguas éstas: . . . 11 (una con restro)

Arab. - Hispana 7 (dos con restro)

Jerez 5 de Septiembre de 1923.—El Comandante Mayor, Luis Freyre.—V.º B.º. El Teniente Coronel, G. Bañuelos.

EL METRO no hace descuentos ninguna, pero una vez usted sea precios y los servicios más baratos que los demás.

Sociedad Filarmónica Cordobesa

La junta directiva de esta Sociedad trabaja incansablemente en la preparación del periodo musical 1923-1924 para conseguir que sus socios, los buenos aficionados al Divino Arte, puedan oír lo más notable que en concertistas nacionales y extranjeros circulen por España.

A este propósito hace gestiones con la casa Daniel Madrid y el señor Soler, representante de la «Filarmonía Federadas», teniendo contratados para dos conciertos en el próximo octubre al «Cuarteto Español» de cuerdas, notable agrupación compuesta por solistas de la Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro Arbes, y sucesivamente en los meses de noviembre a mayo, y sin poder aún determinar fecha los artistas siguientes, entre otros:

Planistas: Bruckner, Borovarsky, Rubinstein, Seidl, Iturbi.

Conciertos: Naúca, Vallina, Aga La Hezke, Alexandre, Alexandrovski, Carlota Dalmen, Ottini, Crabbé, del Pozo. (Opera Cómica de Cádiz.)

Violoncelistas: Quiróge, Monén, Strigetti, Artur Feldersey, Cassades Hering.

Violoncellistas: Guillermo Saggia, Artur Feldersey.

Cuarteto: Kumer, Kingler, Eusebio de Viana, Budapest.

Quinteto: Wesselung.

Trio: Sirota, Poliak, Bueban. (Música antigua de Múnich.)

Guitarrista: Andrés Sastre, y la Orquesta Sinfónica del eminente maestro Arbes, próximamente Abril Mayo (dos conciertos.)

Como puede verse, el programa a realizar es verdaderamente excepcional y cada concierto a tan culta sociedad y a su ferviente entusiasmo de sus socios.

Victima de un accidente

Fallecimiento de un obrero lesionado

En el Hospital de Agudos, donde se habla encamado, ayer dejó de existir el infeliz obrero Ondulio Marcos y Marcos, víctima del accidente del ferrocarril ocurrido el domingo último en las obras que se realizan en el edificio que ocupa la Granja Agrícola.

Siguióndose se le trasladó al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, una vez que el juzgado de instrucción del distrito de la Derecha tuvo conocimiento de la desgracia.

Por la tarde se verificó la autopsia. Dicha operación la llevó a cabo el médico forense del juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda, don Antonio Ager, ayudado del practicante don Pedro del Ressal.

En estos trabajos invirtieron los facultativos más de dos horas.

Ondulio presentaba la fractura completa del temporal y parcialmente derecho, y la fractura comminuta de la tibia y el peroné de la pierna derecha.

A las nueve: Tercera velada con iluminaciones eléctricas en el Real de la feria.

Día 15.—A las cinco de la mañana: Diana y conciertos musicales en la feria de ganados y cañas del Río.

A las cinco de la tarde: Concurso de feos y careras en secos con grandes premios a los que batían el récord, que se adjudicarán por un jurado nombrado al efecto.

A las nueve de la noche: Última iluminación y velada, con asistencia de las bandas de música.

“Los Sucesos Semanales”

El número correspondiente a la semana actual publica interesantes informaciones de actualidad, artículos y fotografías. Resplandece en las páginas de «Los Sucesos Semanales» una scrupulosa imparcialidad y un sereno enjuiciamiento de los asuntos de particular interés, merecedores del encendido favor del público. En la portada del último número aparece la fotografía del capitán don Pedro Rodríguez Almeida, héroe de Tifaraia.

«Los Sucesos Semanales» se venden en todos los kioscos al precio de diez céntimos ejemplar.

El incendio del cortijo “El Chanciller”

En las primeras horas de ayer quedó totalmente extinguido el incendio del cortijo «El Chanciller», próximo a Alcolea.

Por personas llegadas de este barrio sabemos que el siniestro no ha tenido la importancia que en su principio se creyó.

Se asegura que no ha ardido la totalidad de los caseríos de la finca indicada, aunque desde luego las pérdidas son de consideración.

Anoche hablamos con el gobernador civil interino, don José Villegas Martos, acerca de este suceso, y nos manifestó que las noticias que tenía eran satisfactorias.

El fuego se habría totalmente sofocado, pero no obstante habían quedado resientes de obreros y fuerzas de la guardia suficientes para en el caso de que el siniestro se reprodujera.

— Esta noche en la casa número 19 de la calle Madera Baja, se verificará un baile popular, al que ha de concurrir lo más selecto del barrio de la Trinidad. En este fiesta habrá variadas festividades, y seguidamente se asignarán parte en el programa varios artistas.

— Anoche en el tren expres de Sevilla llegó a Córdoba nuestra paisana la gentil artista de variedades, Dora la Cordobesa.

— Tenemos noticias de que un grupo de admiradores y amigos piensan obsequiar al notable navillero Antonio de la Haba (Zurilla) con una sombra italiana, que tendrá lugar en el establecimiento de bebidas que el simpático industrial José Castro posee en la calle Menéndez Pelayo.

— En el expres llegó anoche de Sevilla don José Aumente, estimado amigo nuestro.

— Ayer pasaron el día en Sevilla y en el tren expres regresaron a Córdoba, nuestros estimados amigos don Armando Lacalle de Castro y don Losardo Colomé.

— En el tren expres de Sevilla regresó anoche a Córdoba nuestro querido amigo el reputado abogado don Rafael Illanes Alarcón.

— El juzgado ha estado en el carcero tomando declaración al agresor.

Herido que mejora

Hemos estado en el Hospital de Agudos informándonos del estado en que se halla Antonio Bellido León, conocido por Peleteo, que fué herido el domingo último en el paseo de la Ribera.

Pelotero se halla muy mejorado de las lesiones que padeció, hasta el extremo que se ha desaparecido la gravedad ya que se ha la muy animado y los facultativos aseguran que su estado es satisfactorio.

El juzgado ha estado en el carcero tomando declaración al agresor.

“El Fenix Agrícola”

En el depósito de ganados de esta Compañía, establecido en Villafranca, se venderá el próximo domingo dia 9, un lote de 14 caballos saboyares, mulares y asinas, que se adjudicará al mejor postor en subasta.

Lo que se hace público para conocimiento de los labradores y demás señores que deseen concurrir.

CONSEJO

Compre usted los calzados en casa SAPPA, N.º 12, pida usted un ticket por su compra, y una vez reunidos los 20 PESETAS, le regalaremos un hermoso bolso forma gallo.

Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

Fiestas en Almedinilla

En los días 12 al 15 de Septiembre se celebrarán festejos en honor a Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Día 12.—A las cinco de la mañana: Gran misa por la banda municipal, que recorrerá las principales calles de la población, anunciando el comienzo de las fiestas con disparos de cohetes y palmas reales, y repique general de campanas.

A las seis: Inauguración de la feria de ganado en el Ruedo, con asistencia de la banda de música.

A las seis de la tarde: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las diez de la noche: Gran velada en las calles del Río e Iglesia, amenizada por las bandas de música, en las que lucirán luces iluminaciones eléctricas y al vencellón.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada por la banda de Rute.

A las diez de la noche: Entrada en la procesión de la gran banda municipal de Rute, que recorrerá las calles más importantes, tocando benditas composiciones de su vasto repertorio.

A las doce: Velada en la Iglesia, amenizada

Información telefónica

Sigue reclamando imperiosamente la general atención el problema económico y las responsabilidades

Villanueva insiste en sus interesantes declaraciones publicadas en "El Liberal".—Parte oficial de Marruecos.—Se rumorea que se adoptarán determinadas medidas contra algunos oficiales de la guarnición de Málaga, relacionadas con los pasados sucesos.—El secretario de la embajada del Japón facilita interesantes noticias del catolicismo; continúan los terremotos; la magnitud de la catástrofe.—Alba está indignado contra Fernández Jiménez por las declaraciones de este diputado relativas al combate de Tizzi-Assa.—Aún no se ha nombrado gobernador civil de Barcelona.—El gobernador de Bilbao ha dimisido.—El marqués de la Viesca y Fernández Jiménez hacen asepio de datos para concretar las responsabilidades.

Últimas noticias del conflicto italo-griego.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 7, de la 1'15 a las 3'59 m.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Sin novedad en los territorios del protectorado.»

Villanueva insiste en sus declaraciones

El "Heraldo de Madrid" publica una información en la que el exministro de Hacienda, señor Villanueva, insiste en sus declaraciones hechas al periodista don Juan Guijó y publicadas en "El Liberal" y que han reproducido varios periódicos por la gravedad que encierran los juicios expresos por el competente hacendista, relativos a la grave situación económica por que atraviesa España y otros extremos de gran interés.

Primo de Rivera

El capitán general de Cataluña, teniente general Primo de Rivera, que se encuentra en esta corte, ha visitado al ministro de la Guerra para cumplimentarla, sosteniendo una larga conferencia.

Se espera un tren de heridos

Mañana, a la una y cuarto, llegará a esta corte un tren de heridos procedentes de Marruecos, cuyo traslado la península se había aplazado a causa del temporal reinante estos últimos días.

Propuesta de ascensos

Ayer salió del ministerio de la Guerra la propuesta de ascensos militares que se aguardaba y que afecta a todas las armas. Se publicará mañana en el "Boletín Oficial".

Reunión de parlamentarios

En uno de los salones del Congreso se han reunido los parlamentarios conservadores que forman parte de la comisión de responsabilidades.

La noche lo tratado en dicha reunión.

Quién, en reunión extraordinaria reserva los asientos a ella.

Detencción de un sindicalista

Ha sido detenido en Baracaldo el sindicalista Mancé. Mendoza, quien lo llevó a Madrid conocido por dos agentes de Vigilancia.

Se acusa a dicho sindicalista de haber protegido a Adelaida Armas y a su amante, cuando trataban de escapar de Madrid, cuando éstos se encontraban en Zaragoza.

Dicho individuo, que era perseguido por la policía, estuvo escondido en la casa de un amigo suyo llamado Manuel Lemer.

Luego marchó a Bilbao, siendo protegido por otro sindicalista llamado Anastasio, a quien también busca la policía.

Atropellado por un automóvil

En un tranvía que hace el recorrido del barrio de Pozas viajaba subido en la plataforma Juan Povedano.

Al llegar a Legazpi, dicho viajero se puso en marcha en el momento en que arrolló en sentido opuesto un automóvil. Este vehículo lo atropelló, resultando Povedano muerto.

Contra la guerra de Marruecos

La Unión General de Trabajadores ha dirigido a todas las secciones obreras un manifiesto de protesta contra la continuación de la guerra de Marruecos.

Siempre ha sido EL METRO, es y será en Córdoba, la casa que más barato vende los tejidos.

Del incendio en la Central Hidroeléctrica

Los técnicos aseguran que el incendio de la Central Hidroeléctrica ha originado cuatro millones de pesetas de pérdidas.

El personal ha realizado activísimas trabajos para dar corriente al fluido, evitando los enormes perjuicios que se veían irrogados a la industria y al público.

Ya luce la laz en todo Madrid y circular normalmente los trenes.

La catástrofe ha originado, según afirman los ingenieros, por exceso de corriente, pues el fluido tenía una tensión de ochenta mil voltios.

Se ha hecho el ruego al público de que no utilice más que el fluido extrictamente necesario, porque si corretease se habrá de empapar y el exceso de tensión producirá otra nueva avería.

Informe sobre las intoxicaciones de "Casa Juan"

Se ha remitido al juzgado el informe del Instituto de toxicología relativo al análisis efectuado de los alimentos y utensilios del mercadería "Casa Juan", donde sufrieron intoxicación más de cien personas.

Dicho informe coincide con el emitido por el laboratorio municipal, del que se dice noticia oportunamente.

Un rumor

«La Correspondencia de España» augea un rumor diciendo que en los ejercicios militares se comete cierta cantidad de las autoridades militares de Málaga contra varios oficiales de aquella guarnición, relacionada con los recientes sucesos, asegurándose que adoptarán determinadas medidas contra los oficiales que aparecen en una fotografía abrazados al cabo Sánchez Barraso, en ocasión de serle comunicado a éste su indulto.

Dos presuntos atracadores

Han ingresado en la cárcel de Getafe dos individuos detenidos como presuntos autores del atraco cometido recientemente en la carretera de Madrid a dicha población.

De filatelia

Hace años se hizo una emisión de sellos de variaciones cíntimos, que fueron seguidamente retirados de la circulación porque su color no concordaba con los anteriormente litografiados.

Con tal motivo entre los coleccionistas alcanzaron gran valor dichos sellos, pagándose a veces precios duras.

La policía ha descubierto un comercio que se efectuaba con dichos sellos por estampillas que habían retido en su poder algunos de ellos.

Practicaba su registro en un establecimiento de la calle de la Cruz, del que es dueño el señor Gálvez, se encontraron muchas salidas de las mencionadas, que le fueron intervenidas, trasladándose al juzgado la correspondiente denuncia.

Detalles del cataclismo del Japón.—Lo que dice el secretario de la legación japonesa

El secretario de la legación japonesa en Madrid ha facilitado en el ministerio de Estado, detalles de la catástrofe ocurrida en aquella nación a consecuencia de los recientes terremotos.

Se muestra orgulloso y satisfecho al Rey de España por el interés que ha demostrado en ocasión tan luctuosa por la nación amiga. También está agradecido a la prensa en general por el sentimiento y alta espiritualidad con que ha recibido los noticiarios de la catástrofe y los comentarios pietadosos para su país que todos los periodistas han publicado.

El secretario de la embajada japonesa dice que las noticias las ha recibido por teléfono de Tokio y Yoko-hama.

IDEAL CINEMA

Especáculo preferido por el público salsero. Gran función para hoy 7 de Septiembre de 1925.—Viernes elegante.

A las nueve de la noche.—Exhibición del episodio 2º titulado El baile trágico, y prosecución del 9º, que se titula Noches de París, continuación de la estupenda serie francesa en 12 episodios La fluorofilia.—Estreno de la 3.ª, 4.ª y 5.ª parte, final de la grandiosa película titulada En el corazón del Afonso salvaje. La más completa información de los animales salvajes, fotografiados a muy escasa distancia. La película más sensacional de existentes se ha impresionado acerca de este asunto.—En la segunda sección se proyectará íntegramente el programa.—Escojidas composiciones musicales durante las proyecciones.

Telégrafos.—Academia Cívico-Militar.—Profesorado especializado.—Informes referentes a sorterías y programas por correo y gratuitamente fuera de la localidad.—Correspondencia al Director, Plaza de Santa Catalina, número 7.

Pontos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Unico Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915): 53 alumnos ingresados Internado limitado. Pidan regalos. Ramírez Arellano, 7, Córdoba.

Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; interno; pases reglamentos. Ramírez de Arellano, 7, Córdoba.

Colegas.—Se venden por metros cuadrados a plazas y al contado, en el Huerto de San Agustín, número 6. Para tratar con su dueño, en el mismo.

Traspaso.—Acreditado establecimiento de coloniales y chacinas, por no poder atenderlo su dueño. Razón callejón Niño Perdido, fonda "La Andaluza", piso 3º, de una a tres.

Adrillo tamao corriente, hecho a máquina 7 pesetas el 100, sobre vagón Cádiz-Donañedo. Domingo Muñoz, 4, Cádiz.

Mablonio sin hijos deseas portería o cosa análoga. Razón Postura, Corralón sin número.

do del mar era tan impetuoso como jamás se ha conocido; pero en vez de naufragar los barcos, escurrió que se rompieron las amarras y se soltaron las anclas, quedando todos como juguetes de las imponentes olas.

El movimiento del agua no era como de ordinario se produce con el oleaje, sino de abajo arriba. La mayoría de las embarcaciones se hundieron en alta mar.

El secretario de la delegación japonesa manifestó que estaba muy agradecido a Norteamérica por los sentimientos de humanidad que en la ocasión presente ha demostrado, olvidando resquijos y apresurándose a enviar socorros a su país. Dice que esta acción perdurará de un modo imborrable entre sus recordados.

A preguntas de los periodistas, dijo el secretario de la Embajada japonesa que se tardaría cinco años en restaurar la ciudad de Tokio y que al efectuar la restauración se tendrían en cuenta las lecciones que han recibido con motivo de esta catástrofe, para evitar que en lo sucesivo puedan repetirse semejantes de tal magnitud. Dijo que se introducirán mejoras de importancia y se ampliará el número de edificios.

Las responsabilidades.—El marqués de la Viesca y Fernández Jiménez

El marqués de la Viesca y el señor Fernández Jiménez, parlamentarios pertenecientes a la comisión de responsabilidades, han estado durante toda la tarde examinando documentos y haciendo acopio de datos para formular la ponencia en que han de concretarse las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

Aún no se ha nombrado gobernador de Barcelona.—Ha dimisido el gobernador civil de Bilbao.—Ya no faltará fluido eléctrico en Madrid.

Anoche se ha salvado la legación española en Tokio.

Dice que se ha salvado la legación española en Tokio.

El marqués de la Viesca y el señor Fernández Jiménez, parlamentarios pertenecientes a la comisión de responsabilidades, han estado durante toda la tarde examinando documentos y haciendo acopio de datos para formular la ponencia en que han de concretarse las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

Aún no se ha nombrado gobernador de Barcelona.—Ha dimisido el gobernador civil de Bilbao.—Ya no faltará fluido eléctrico en Madrid.

Anoche se ha salvado la legación española en Tokio.

Dijo que se ha salvado la legación española en Tokio.

El duque de Almodóvar participó también que por la mañana había estado almorzando con el presidente del Consejo y el ministro de Fomento, y que no acordaron nada acerca del particular. Por la noche se reunieron nuevamente, efectuando un cambio de impresiones.

Aceites Victoria para automóviles Lubrificantes especiales Aceites Victoria para máquinas

Lubrificantes VICTORIA

Importaciones directas de los E. U. A.

Oficinas y almacenes:
Alameda Alfonso XIII, 39

Málaga

Los periodistas le preguntaron:

—¿Es cierto que ha dimisido el gobernador de Bilbao?

—Sí,—contestó el ministro—y agregó que su dimisión se había recibido hace algunos días, porque tenían que practicar a dicho gobernador una delicada operación quirúrgica.

Dessapó habló el duque de Almodóvar del conflicto del alumbrado plantando con motivo del incendio de la Central Hidroeléctrica y anunció que ya se había conjurado el peligro de quedar sin fluido.

Entre las víctimas figuran tres personas emparentadas con la familia real.

Un viento huracanado que coincidió con los terremotos, favoreció la acción del fuego que se propagó rápidamente de unos a otros edificios.

Los sacudidos sismicos se sucedieron con mucha violencia.

Los periodistas le preguntaron:

—¿Es cierto que ha dimisido el gobernador de Bilbao?

—Sí,—contestó el ministro—y agregó que su dimisión se había recibido hace algunos días, porque tenían que practicar a dicho gobernador una delicada operación quirúrgica.

Dessapó habló el duque de Almodóvar del conflicto del alumbrado plantando con motivo del incendio de la Central Hidroeléctrica y anunció que ya se había conjurado el peligro de quedar sin fluido.

Entre las víctimas figuran tres personas emparentadas con la familia real.

Un viento huracanado que coincidió con los terremotos, favoreció la acción del fuego que se propagó rápidamente de unos a otros edificios.

Los sacudidos sismicos se sucedieron con mucha violencia.

Los periodistas le preguntaron:

—¿Es cierto que ha dimisido el gobernador de Bilbao?

—Sí,—contestó el ministro—y agregó que su dimisión se había recibido hace algunos días, porque tenían que practicar a dicho gobernador una delicada operación quirúrgica.

Dessapó habló el duque de Almodóvar del conflicto del alumbrado plantando con motivo del incendio de la Central Hidroeléctrica y anunció que ya se había conjurado el peligro de quedar sin fluido.

Entre las víctimas figuran tres personas emparentadas con la familia real.

Un viento huracanado que coincidió con los terremotos, favoreció la acción del fuego que se propagó rápidamente de unos a otros edificios.

Los sacudidos sismicos se sucedieron con mucha violencia.

Los periodistas le preguntaron:

—¿Es cierto que ha dimisido el gobernador de Bilbao?

—Sí,—contestó el ministro—y agregó que su dimisión se había recibido hace algunos días, porque tenían que practicar a dicho gobernador una delicada operación quirúrgica.

Dessapó habló el duque de Almodóvar del conflicto del alumbrado plantando con motivo del incendio de la Central Hidroeléctrica y anunció que ya se había conjurado el peligro de quedar sin fluido.

Entre las víctimas figuran tres personas emparentadas con la familia real.

Un viento huracanado que coincidió con los terremotos, favoreció la acción del fuego que se propagó rápidamente de unos a otros edificios.

Los sacudidos sismicos se sucedieron con mucha violencia.